



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
23 января 2018 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Лучшего воспитателя определяют на Таймыре

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке откроется «Северный пассаж»
- Лучшие шашисты в командах «Север» и «Администрация»

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Число рабочих на стройплощадке норильского перинатального центра к марту увеличится до 800 человек

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Третий этап реконструкции аэропорта не потребует ограничений перевозок

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Александр Усс: Универсиада — финал наших усилий и старт «большой дороги длиной в жизнь»
- В Красноярском крае приведут в порядок «Закон о тишине»
- В 2017 году из Красноярского края выдворили более 1000 иностранцев
- Трудоустройство жителей края с ОВЗ на квотируемые рабочие места выросло в семь раз

**6. СМИ о России:**

- МОК запретил проносить флаг России на трибуны ОИ-2018
- Минстрой РФ. Новый свод правил по водоснабжению и водоотведению в районах вечной мерзлоты будет разработан в этом году
- Сильные стороны России. За счет чего мы растем в рейтинге лучших стран мира
- 14 рублей 38 копеек: подсчитана стоимость бензина без налогов
- Доходы выросли в слаборазвитых и дотационных регионах

**7. Разное:**

- Как изменился мировой расклад за семь лет

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### Лучшего воспитателя определяют на Таймыре

На Таймыре определяют лучшего воспитателя, учителя и молодого педагога, сообщили в администрации муниципального района.

Три муниципальных конкурса профессионального мастерства работников образовательных учреждений Таймыра «Лучший педагогический работник дошкольного образования», «Лучший педагогический работник общего образования» и «Педагогический дебют – 2018» стартовали в Дудинке.

Конкурс «Лучший педагогический работник дошкольного образования» в муниципальном районе проводится уже пятый год. В минувшем году абсолютным победителем конкурса стала воспитатель детского сада «Морозко» Татьяна Песегова. Она успешно представила Таймыр в краевом конкурсе и вошла в пятерку его финалистов.

В этом году лучший педагогический работник дошкольного образования будет выявлен среди семи воспитателей, представляющих дошкольные учреждения Дудинки и сельского поселения Хатанга. Среди конкурсанток – воспитатель хатангского детского сада «Снежинка» Александра Елогирь, воспитатель хатангского детского сада «Лучик» Агния Спиридонова, воспитатель дудинского детского сада «Сказка» Венера Гилязова, воспитатель дудинского детского сада «Льдинка» Гульнара Поротова, воспитатель дудинского детского сада «Рябинка» Александра Землянуха, воспитатель дудинского детского сада «Забава» Анна Нейштадт и воспитатель Центра развития ребенка «Белоснежка» Роза Абрамова.

Первым испытанием для конкурсанток стала «Творческая самопрезентация». После визитной карточки в виде видеофильма каждая участница конкурса представила свою проектную работу.

В дальнейшем конкурсанткам предстоит оформить стенд к празднику в дошкольной организации, успешно организовать педагогическое мероприятие с детьми, выполнить решение кейса и провести мастер-класс для общественности.

«Таймырский Телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке откроется «Северный пассаж»

Творческие коллективы городского Дома культуры и заполярной столицы приглашают гостей и жителей города посетить программу выходного дня «Северный пассаж». В концерте примут участие вокалисты Елена Солнцева, Алексей Протасов, молодежная хореографическая студия «Комильфо», вокальная студия «Ассорти», студия эстрадного вокала «Пятый угол» и другие артисты. Как обещают организаторы, посетителей ждет приятная прогулка по музыкальной галерее, где каждый сможет заглянуть на танцевальную террасу и отдохнуть в удобных креслах творческого пространства. Специалисты Дома культуры подготовили для гостей мероприятия розыгрыш призов и множество сюрпризов.

Зрителей ждут 27 января в 15:00 в городском Доме культуры. Билеты можно приобрести в кассе ГДК. Телефон для справок: 5-24-27, 5-17-72.

### Лучшие шашкисты в командах «Север» и «Администрация»

В детско-юношеской спортивной школе по национальным видам спорта им. А. Г. Кизима 20 и 21 января прошло первенство города по шашкам в зачет спартакиады трудовых коллективов. В соревнованиях участвовало тринадцать команд (восемь мужских и пять женских).

В командном зачете у мужчин первое место завоевала «Администрация», второе – «Образование», третье у шашкистов «Энергетика». Лидером соревнований среди женских команд стал «Север», второе и третье места заняли «Здравоохранение» и «Дошкольник» соответственно.

«Золото» первенства у Александра Удовиченко, Олега Дорофеева, Альфии Рябовой, Светланы Назаренко. «Серебро» завоевали Максим Головнев, Федор Красных, Наталья

Куштова и Лариса Егорова. «Бронза» у Юрия Иванова, Богдана Дейкуна, Веры Максимкиной и Татьяны Лемешевой.

Следующим этап спартакиады трудовых коллективов пройдет 27 января. Команды организаций будут соревноваться в плавании.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Число рабочих на стройплощадке норильского перинатального центра к марту увеличится до 800 человек**

Ход строительства перинатального центра в Норильске обсудили в Красноярске на совещании под председательством Сергея Меняйло, полпреда президента РФ в Сибирском федеральном округе, сообщили агентству в окружном информационном центре.

Медицинский объект возводят в рамках программы развития перинатальных центров в РФ (срок ее завершения – декабрь прошлого год). Общая стоимость работ – более 4 млрд руб., из которых около 1 млрд руб. составляют средства ФОМС, свыше 3 млрд руб. – деньги краевого бюджета. В соответствии с первоначальным планом, ввести здание в эксплуатацию планировалось к концу 2016 года. Сроки сдачи центра неоднократно переносили. В итоге ввести объект в эксплуатацию планируется в этом сентябре.

Из пяти перинатальных центров, возведение которых было предусмотрено на территории регионов СФО, в настоящее время строительные работы продолжаются на объектах в городах Норильск и Улан-Удэ. «Ввод в эксплуатацию всех недостроенных в стране перинатальных центров в кратчайшие сроки – это приоритетная задача, находящаяся на контроле главы государства», – подчеркнул Сергей Меняйло.

Полпред отметил внушительный объем работ, выполненных строителями в минувшем году. «За прошедший год на площадке перинатального центра в Норильске проделана большая работа, поэтому сейчас важно не допустить снижения темпов завершения объекта», – заявил он, добавив, что пристальное внимание необходимо также уделять вопросам своевременных выплат заработной платы рабочим и расчетов с поставщиками.

По данным на 19 января, строительство перинатального центра в Норильске ведется в сроки, установленные актуализированным графиком. В период навигации на объект завезли основной объем стройматериалов. Продолжается закупка медицинского оборудования. К марту планируется увеличить численность рабочих на стройплощадке до 800 человек.

Перинатальный центр на 110 коек строится по соседству с Норильской межрайонной больницей №1 и соединен с нею галереей. В нем будут размещаться: родовое отделение на пять индивидуальных залов, операционный блок, отделения патологии беременности и выхаживания новорожденных, а также послеродовое отделение на 50 коек.

«Таймырский Телеграф»

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **Третий этап реконструкции аэропорта в Норильске не потребует ограничений перевозок**

Ограничение пассажироперевозок не потребуется на время третьего этапа реконструкции аэропорта Алыкель на севере Красноярского края, сообщил в понедельник журналистам и.о. вице-преьера регионального правительства Юрий Лапшин.

"Перевозки будут осуществляться теми типами воздушных судов, к которым жители Норильского промышленного района привыкли - комфортабельными самолетами типа Boeing 737. Никаких ограничений по количеству мест в текущем году не будет. Билеты уже в свободной продаже. Всех желающих авиакомпании в этом году перевезут", - сообщил Лапшин.

Лапшин уточнил, что реконструкция аэропорта в этом году пройдет с 3 июня по 22 сентября. Как сообщил старший вице-президент "Норникеля" Сергей Батехин, рейсы по направлению Норильск-Красноярск и Норильск-Москва будет осуществлять компания NordStar (дочерняя структура "Норникеля"), по направлению Норильск-Новосибирск - S7. "По

всем остальным направлениям будут осуществляться чартерные рейсы. В том числе чартерами будут доставлять детей в Анапу и другие города", - добавил он.

По словам Батехина, компания NordStar готова перевести 135-140 тыс. пассажиров, S7 - 30 тыс. человек. "Но если будет дополнительный спрос, мы готовы вводить дополнительные рейсы", - отметил он.

TACC

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Александр Усс: Универсиада — финал наших усилий и старт «большой дороги длиною в жизнь»**

Временно исполняющий обязанности Губернатора Красноярского края Александр Усс дал интервью газете «Московский Комсомолец».

Глава региона в беседе с обозревателем печатного издания рассказал об актуальных вопросах социально-экономического развития территории, в том числе об идее создания Енисейской экономической зоны, работе по улучшению экологической ситуации.

Комментируя подготовку к проведению в Красноярске Всемирных студенческих игр в 2019 году, временно исполняющий обязанности Губернатора отметил, что Универсиада это не только спортивный праздник мирового масштаба, но и реальная возможность качественно изменить город, сделать его более красивым и благоустроенным.

Для выполнения этой задачи необходимо изменить управленческие подходы, мотивировать людей на то, чтобы обустраивать мир, в котором они живут. «Мы намерены мобилизовать все население для того, чтобы в городе убрали лишнее, привели в порядок покосившиеся заборы, покрасили фасады. Не для гостей, прежде всего — для себя. Мы должны сделать так, чтобы каждый квадратный метр городской территории обрел хозяина, который отвечает за его внешний вид. Есть известная мудрость, кажется, английская: “В городе только тогда будет чисто, когда каждый будет мести улицу у своего порога”. Для меня Универсиада является, с одной стороны, финалом наших усилий, а с другой — стартом “большой дороги длиною в жизнь”. Универсиада должна встряхнуть нас в хорошем смысле слова и дать нам возможность посмотреть другими глазами на то, как мы живем», — сказал Александр Усс.

НИА Красноярск

### **В Красноярском крае приведут в порядок «Закон о тишине»**

В Закон Красноярского края «Об административных правонарушениях» будут подготовлены изменения. В частности, речь идет о пункте 2 статьи 1.1, более известной как «закон о тишине». В первом квартале 2018 года комитет Законодательного собрания по безопасности и защите прав граждан намерен уточнить понятие «жилое помещение». Дело в том, что на практике возникают трудности по привлечению к ответственности правонарушителей, которые делают ремонт в воскресный день в помещениях, находящихся в жилых домах, однако не включенных в понятие «жилое помещение».

Реализации Закона «Об административных правонарушениях» комитет всегда уделял серьезное внимание. Вопрос этот, по словам председателя профильного комитета Анатолия Самкова, «имеет особое значение и очень актуален».

На заседании депутаты рассмотрели то, как исполняются рекомендации, данные агентству по обеспечению деятельности мировых судей края. Руководитель агентства Владимир Жильцов сообщил, что в числе рекомендаций было предложено продолжить практику обучения членов административных комиссий при кадровом центре с обязательным рассмотрением вопросов по надлежащему оформлению процессуальных документов с учетом замечаний судейского сообщества. В прошлом году обучение прошли 80 муниципальных служащих, в текущем году запланировано два занятия — в марте и ноябре. Жильцов также предложил в пункт статьи 5.1 («нарушение правил благоустройства городов и других населенных пунктов») из-за сложной экономической ситуации, низкой платежеспособности населения включить санкцию в виде предупреждения...

1-line.info

## **В 2017 году из Красноярского края выдворили более 1000 иностранцев**

За пределы страны из Красноярского края были выдворены свыше 1000 иностранных граждан. Об этом сообщает пресс-служба краевой полиции.

Соблюдение миграционного законодательства на территории Красноярского края гражданами иностранных государств контролируют сотрудники подразделений по вопросам миграции. Их усилиями за 2017 год на миграционный учёт было поставлено 194 000 иностранцев. При этом основное большинство из них уроженцы Таджикистана, Узбекистана и Кыргызстана. Главная причина пребывания иностранных граждан на красноярской земле – наёмная работа.

Так, за нарушение российских законов полицейские Красноярского края выдворили за пределы страны более 1000 иностранцев и оформили штрафов в отношении физических и юридических лиц в размере 65,4 миллионов рублей.

«Сотрудники подразделений по вопросам миграции регулярно проводят проверки жилого и частного сектора, общежитий, гостиниц и иных мест возможного пребывания иностранцев. В 2017 году полицейскими проведено более 28 тысяч оперативно-профилактических мероприятий, по итогам которых выявлено свыше 29 тысяч административных правонарушений», – рассказали в ГУ МВД по Красноярскому краю.

Кроме того, за прошедший год было возбуждено свыше 169 уголовных дел за подделку документов, фиктивную прописку иностранцев и организацию незаконной миграции.

1-line.info

**Трудоустройство жителей края с ОВЗ на квотируемые рабочие места выросло в семь раз.** В два раза увеличилось количество предприятий, квотирующих рабочие места, расширился перечень профессий и специальностей для соискателей.

За полгода в Красноярском крае значительно выросло трудоустройство граждан на квотируемые рабочие места по направлению службы занятости. Это произошло после инициативы регионального агентства труда и занятости населения внести изменения в краевой закон "О квотировании рабочих мест для инвалидов".

С учетом изменений квота для приема инвалидов установлена для организаций с численностью работников свыше 35 человек. В результате в два раза увеличилось количество предприятий, квотирующих рабочие места, расширился перечень профессий и специальностей для соискателей. Трудоустройство граждан с ограниченными возможностями здоровья выросло в семь раз. Если в 2016 году в счет квоты на работу приняты 43 человека, то в прошлом году по направлению службы занятости населения на квотируемые рабочие места трудоустроены 294 гражданина.

Многие работодатели проявляют социальную ответственность и трудоустраивают инвалидов сверх установленной квоты, сообщили в региональном агентстве труда и занятости населения.

Всего в минувшем году при содействии службы занятости населения трудоустроены более 4,6 тыс. жителей края, которые имеют ограничения по состоянию здоровья.

"Таймырский Телеграф"

## **6. СМИ О РОССИИ**

**МОК запретил проносить флаг России на трибуны ОИ-2018, как не участвующей в Играх**

Международный олимпийский комитет (МОК) запрещает проносить на трибуны флаги стран, которые не принимают участия в Олимпиаде, таким образом, в Пхенчхане флаг России будет также под запретом, поскольку российские атлеты на Играх-2018 имеют статус «спортсмены-олимпийцы из России» и выступают под олимпийским флагом.

«Флаги стран, не участвующих в Олимпийских играх, запрещены», — говорится на сайте оргкомитета Игр в Пхенчхане.

Флаги запрещено проносить на соревнования Олимпиады-2018 и тренировочные объекты Игр.

МОК в декабре принял решение о том, что «чистые» российские могут поехать на Олимпиаду в Пхенчхане, но только под олимпийским флагом и в статусе «спортсмены-олимпийцы из России». Позднее Олимпийское собрание поддержало намерение российских спортсменов выступить на Играх-2018 под олимпийским флагом.

Игры в Пхенчхане пройдут с 9 по 25 февраля.

РИА Новости

### **Минстрой РФ. Новый свод правил по водоснабжению и водоотведению в районах вечной мерзлоты будет разработан в этом году**

Правила проектирования водопропускных труб и системы водоотвода в районах вечной мерзлоты будут разработаны в 2018 году. Об этом на итоговой Коллегии Минстроя Республики Татарстан сообщил замглавы Минстроя России Хамит Мавляров.

Как пояснил замминистра, новый свод правил будет содержать требования к проектированию водопропускных сооружений в зоне многолетних мерзлых грунтов, к организации комплексного мониторинга за состоянием водопропускного сооружения, а также требований к материалам и к проведению испытаний и организации приемки работ.

«Кроме того, разрабатываемый проект свода правил будет содержать типовые конструктивно-технологические решения водопропускных сооружений и расчет конструкций водопропускных сооружений», - рассказал Х. Мавляров.

На 2018 год также запланирована актуализация и пересмотр правил проектирования внутренних водопроводов и канализаций зданий, наружных сетей и сооружений объектов водоснабжения и водоотведения.

АСДГ

### **Сильные стороны России. За счет чего мы растем в рейтинге лучших стран мира**

Россия по итогам прошлого года поднялась на одну строчку и заняла 26 место в рейтинге лучших стран мира из 80 по версии журнала US News & World Report. В прошлом году наша страна занимала 27-ю строчку. Всего в рейтинге - 80 стран мира, которые оценивались по девяти критериям. В частности, учитывались такие параметры, как развитие туристической отрасли в стране, уровень инноваций, культура, социальная сфера, открытость для бизнеса и темпы роста экономики, общий уровень жизни населения государства, а также сила и влияние на мировой политической арене.

На первой строчке рейтинга - Швейцария, второе место у Канады, третье - у Германии. На четвертом и пятом местах — Великобритания и Япония. Годом ранее они занимали такие же позиции. Кроме них, в топ-10 вошли Швеция, Австралия, США, Франция и Нидерланды. Рядом с Россией расположились такие страны, как Таиланд (27-е место) и Индия (25-е место). Из постсоветских стран в перечень попали Латвия, Украина, Казахстан и Белоруссия, но они занимают гораздо более низкие места, чем РФ. Так, Латвия находится на 59-м месте, остальные еще ниже. Замыкают рейтинг Сербия, Ангола и Алжир – они занимают три последние позиции.

Если рассматривать отдельно критерий силы и влияния в мире, то Россия заняла второе место, уступив первенство только Соединенным Штатам. При этом аналитики отмечают, что разрыв между двумя лидерами по этому показателю сужается. Третье место у Китая.

По темпам роста ВВП Россия заняла восьмое место, как страна с одной из крупнейших экономик мира. Лидерами здесь стали ОАЭ, Индия и Сингапур.

По мнению опрошенных "Прайм" экспертов, полученное Россией в данном рейтинге место закономерно. "Наибольший вес в структуре индекса имеют такие факторы, как "культурное влияние" (12,93%), "предпринимательство" (17,42%), и "качество жизни" (16,89%)", - рассуждает аналитик "Открытие Брокер" Тимур Нигматуллин. По его словам, культурное влияние в нашей стране достаточно высоко, и РФ формирует ряд трендов в этом направлении. Несмотря на высокую коррупцию, сегмент "предпринимательство" также выглядит неплохо (ранее РФ поднялась в рейтинге Doing Business 2018: с 40 на 35 место из 190). Качество жизни - противоречивый фактор, но тут многое компенсирует исторически минимальный уровень безработицы, добавил он.

По мнению члена совета московского отделения "Опоры России" Станислава Супрунова, даже 26-я позиция в данном рейтинге выглядит не такой уж высокой с учетом того, как активно развивалась РФ за последние годы. "Был сделан рывок, который, прежде всего, касается экономики – несмотря на санкции и препоны, она вышла из кризиса, хотя не может полноценно кредитоваться за рубежом, и рост идет исключительно на внутренних резервах", - отметил он. Позитивные сдвиги налицо в промышленности, сельском хозяйстве, туризме, который сделал настоящий качественный рывок. Это можно оценить по тому, как меняется Москва, по росту туристических потоков внутри РФ, добавил эксперт.

Значительные позитивные перемены произошли и в области содействия развитию бизнеса. Упростились многие административные барьеры, снизилось количество документов, необходимых для получения разрешений, большая часть документооборота перешла в электронный вид. Ведомства стали лучше взаимодействовать между собой, уже не приходится тратить время на поиск разного рода справок.

Однако сохраняются проблемы с доступом к недорогим кредитным ресурсам, особенно у малого бизнеса. Если раньше была возможность получить дешевые займы за рубежом, то сейчас средняя ставка приближается к 20%, что слишком много для производства и промышленности. Обслуживать столь дорогие кредиты можно, лишь занимаясь торговлей, рассказал Супрунов.

Вместе с тем, он скептически оценил зарубежные рейтинги – невзирая на то что все они используют разные критерии и методологию, результаты не всегда объективны. Вспомним, как пару лет назад несколько рейтинговых агентств опустили кредитные рейтинги РФ фактически до мусорного уровня, хотя объективных причин для этого не было. С точки зрения золотовалютных резервов, низкой кредитной задолженности и ряда других важных показателей Россия находилась на гораздо более высоких позициях.

"Снижение было продиктовано исключительно политическими соображениями, чтобы не дать возможность РФ и ее бизнесу кредитоваться за рубежом, а инвесторам "отрезать" возможность покупать российские облигации. Поэтому можно стараться, делать многое для развития разных сфер, но из-за политики вместо ожидаемого роста просесть в рейтингах", - заключил эксперт.

ПРАЙМ

#### **14 рублей 38 копеек: подсчитана стоимость бензина без налогов**

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России опубликовала инфографику, которая объясняет, от чего зависит стоимость бензина и солярки

По данным на 22 января, которые приводит компания «Передовые Платежные Решения», в России средняя стоимость бензина АИ-95 составляет 41,08 рубля. Как уверяет Федеральная антимонопольная служба, в конечной цене каждого проданного литра автомобильного топлива налоги составляют порядка 65%.

Таким образом, если бы «девяносто пятый» на всех этапах — от добычи нефти до реализации потребителю — не облагался налогами и сборами, его стоимость составляла бы примерно 14 рублей 38 копеек за один литр.

Как уверяет ведомство, бензин дорожает по нескольким причинам — из-за сезонного спроса на нефтепродукты, профилактики и ремонтов НГЗ, условий мелкооптовой отгрузки, динамики производства нефтепродуктов, а также роста налоговой нагрузки, отраслевых издержек и мировых цен.

Согласно опубликованному документу, несмотря на постоянное увеличение налоговых ставок на моторное топливо, рост стоимости бензина и солярки приблизительно соответствует (временами опережая или отставая) темпам роста инфляции. В качестве доказательства ФАС приводит данные, как менялись цены за последние 3 года.

Новости@mail.ru

**Доходы выросли в слаборазвитых и дотационных регионах.** Экономисты объясняют этот парадокс федеральной помощью и играми со статистикой

Хотя в стране продолжается спад реальных доходов населения (–0,8% за январь–октябрь 2017 года), в некоторых регионах обнаружился рост этого показателя. Например, в Крыму доходы выросли на 14% по сравнению с 10 месяцами 2016 года. Рост отмечен еще в 15 регионах. Вот только среди них преобладают высокодотационные и слаборазвитые территории, говорится в исследовании экономистов из Института Гайдара и Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС).

Социально-экономическое положение регионов в 2017 году несколько улучшилось по сравнению с 2016 годом, говорится в мониторинге экономической ситуации, подготовленном экспертами Института Гайдара и РАНХиГС. Правда, рост промышленности в январе–ноябре замедлился до 1,2%, а в обрабатывающих отраслях почти остановился (0,4%). В наиболее проблемных Чукотский автономной области и Бурятии спад составил 7 и 14%. Правда, количество регионов со спадом промышленного производства сократилось до 15, а в Архангельской, Ярославской, Калужской и Московской областях темпы роста составили от 13 до 18%.

Продолжался спад реальных денежных доходов населения. По данным Росстата, за январь–ноябрь 2017 года они упали на 1,4%. Однако эксперты Института Гайдара и РАНХиГС обратили внимание, что спад реальных доходов перестал быть всеобщим, в январе–октябре в 16 регионах они выросли, сильнее всего в Крыму – на 14%, а в Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Дагестане, Алтае и в Амурской области – на 3–5%.

Среди регионов с растущими денежными доходами населения преобладают высокодотационные и слаборазвитые, отмечается в мониторинге.

«У этого феномена три причины. Во-первых, в слаборазвитых регионах среди занятых повышенная доля бюджетников, а зарплаты у них растут быстрее для выполнения майских указов президента. Во-вторых, этим регионам не снижали объем трансфертов, жалели, в-третьих, сказалось качество измерений: в таких регионах распространена торговля на открытых рынках, учесть которую сложно, в неформальном секторе заработка рассчитываются методом статистических дооценок и могут завышаться», – сказала «НГ» главный научный сотрудник лаборатории исследований демографии РАНХиГС Наталья Зубаревич.

По прогнозам, средняя зарплата крымчан повысится с нынешних 25,7 тыс. руб. до 32 тыс. в 2020 году.

По мнению Зубаревич, тенденция роста доходов в 2018 году может только нарастать. «География расширится, тенденция укрепится, так как ожидается индексация зарплат бюджетников на 4%, и в таком же объеме проиндексируют пенсии», – говорит Зубаревич.

На днях правительство России сообщило, что на повышение зарплат бюджетников для выполнения майских указов в 2018 году выделяется 14,5 млрд руб. Ранее министр финансов Антон Силуанов сообщил, что зарплаты работников бюджетной сферы с января будут проиндексированы на 23%. По расчетам специалистов финансового ведомства, рост реальных зарплат в стране в будущем году достигнет 4,1%, то есть выше уровня запланированной инфляции.

Некоторые эксперты считают, что накачка зарплат бюджетников в целом вряд ли окажет существенное влияние на доходы регионов.

«Опережающий рост доходов населения в дотационных и слаборазвитых регионах действительно может быть связан с повышением зарплат в госсекторе как исполнение указов президента. Однако в дальнейшем, в частности в 2018 году, это может привести к стагнации зарплат в этих регионах. При этом существенного влияния этого фактора на экономическую ситуацию в отдельных регионах я не ожидаю. Да, возможно, здесь вырастет потребление, что окажет позитивное воздействие на доходную часть бюджета, однако данный эффект скорее всего будет минимальным», – сказал «НГ» старший аналитик ИК «Фридом Финанс» Богдан Зварич. – По итогам года мы ждем повышения реальных доходов населения на 4–5%, а рост номинальных зарплат должен составить около 8–10%, что вполне реально на фоне низкой безработицы и восстановления экономики».

По мнению первого вице-президента «Опоры России» Павла Сигала, сказывается эффект низкой базы. «Лучше всего рост виден у тех, кто мало зарабатывает и начинает



расти. Можно объяснить это и тем, что федеральный Центр беспокоится о расслоении доходов и регулирует трансфертную политику. Регионам постоянно говорят о том, что надо эффективно работать с субсидиями и развивать экономику. То есть просто так получать средства и ничего не делать нельзя, у глав регионов есть свои рейтинги, и им выгодно показать рост экономики, выигрывать в конкуренции с другими субъектами и добиваться создания новых производств или компаний в секторе услуг», – сказал «НГ» Сигал.

Перелом тренда в доходах населения прогнозирует и Высшая школа экономики.

«Учитывая предстоящие выборы президента, заявленные с начала 2018 года демографические и другие социальные выплаты, рост заработных плат, относительную стабилизацию экономики, можно почти с уверенностью предположить, что уже в ближайшее время мы увидим перелом тренда по доходам населения с негативного на позитивный», – говорит директор Центра конъюнктурных исследований Высшей школы экономики Георгий Остапкович.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### Как изменился мировой расклад за семь лет

Когда я писал расклады на 2011 год, то ситуация во многом была ещё не определена. И если борьба за гегемонию между США и Китаем была предсказуема, то чью сторону выберет Россия – было ещё не ясно.

Вчера один человек прислал мне ссылку на мою же статью от 2011 года, описывающую основные геополитические контуры и расклады, исходя из которых и стоит строить своё понимания происходящего в глобальной политике.

Хорошему аналитику не стыдно поднять архивы своих публикаций и продемонстрировать свои старые наработки – потому что они реалистичны. Это не Жуковский и Демура, которые вынуждены истерично банить всех, кто спрашивает их, когда же нам ждать доллара по двести рублей.

Человек сопроводил ссылку словами «Именно с этой статьи я и начал читать вас» и поинтересовался, будет ли продолжение. Сейчас будет.

За семь лет, конечно, произошло много событий. «Арабская весна», свержение и убийство Каддафи, госпереворот на Украине и гражданская война с теми, кто не согласился быть рабами запада за безвиз и печенье, начало и перелом в войне в Сирии и многое другое.

Когда я писал расклады на 2011 год, то ситуация во многом была ещё не определена. И если борьба за гегемонию между США и Китаем была предсказуема, то чью сторону выберет Россия – было ещё не ясно.

И я очень опасался, что американцы окажутся достаточно хитры, чтобы подкупить российские элиты и сравнить Россию с Китаем (они до сих пор пытаются это сделать нелепыми вбросами про «китайцы захватывают Дальний Восток»). Это был бы самый худший из возможных сценариев. Видимо, в Кремле тоже так посчитали.

Кроме того, американцы вместо подкупа и кооптации российских элит в свою систему попытались русских по привычке «нагнуть» (как говорил живой классик, с\*анные ковбои). А с русскими это не работает.

И русские пошли на сближение с Китаем (а я выдохнул с облегчением, потому что правило «англичанка вредит» никогда не обманывает). Ну не бывает у англосаксов ни друзей, ни союзников (план «Немыслимое» это наглядно подтверждает).

В ответ США устроили госпереворот на Украине. Они его и так планировали, но на год позже (этому есть огромное количество доказательств), а тут им пришлось ускориться. В результате получился фальстарт, Крым ушёл в Россию, а ЛДНР связали на себя все силы американского рейхскомиссариата «Украина».

Попытка Вашингтона замирился с Ираном провалилась. Короткий период «потепления отношений» быстро сменился возобновлением враждебной риторики.

Подавить бунт против гегемонии США в Венесуэле с помощью очередного майдана не получилось (в том числе благодаря российской и китайской помощи).

В Сирии американские планы по созданию Халифата (давно озвученные целым рядом западных аналитиков) и утечками из ЦРУ и других разведывательных ведомств также провалились. И теперь уничтоженное «исламское государство» не удастся использовать ни против Ирана, ни против России.

Судя по последним событиям, курдскую карту американцам тоже полноценно разыграть не получится (то есть определенное количество нестабильности будет ещё посеяно, но никакого «Великого Курдистана» с карт Пентагона и из выкладок «StratFor» не получится).

Я уже молчу о титанических усилиях администрации Обамы по выстраиванию вокруг Китая «пояса враждебности», которые закономерно превратились в полный пшик.

Опять же, попытка спровоцировать Россию на открытый военный конфликт с Украиной провалилась. Если бы такое случилось в 2014 году, то американцам удалось бы создать широкую военную коалицию из стран НАТО.

А сейчас не только режим Порошенко уже полностью себя дискредитировал и всем смертельно надоел (сейчас киевский режим заявляет, что может «разорвать отношения с МВФ»), но и в самом НАТО нет согласия.

Противоречия интересов ЕС и США регулярно порождают всё новые конфликты. А Турция, которая ещё несколько лет назад была не против поучаствовать в разборках с Россией (по крайней мере опосредованно, через свои прокси в виде «Серых волков» и всяких «Тахриров»), облизываясь как минимум на Крым, после инспирированной американцами попытки госпереворота и поддержки ими же курдских сепаратистов дошла в конфронтации с США до той стадии, на которой закрывает на своей территории американские базы, закупает российские ПВО и бомбит американский аэродром Минниг.

Ещё недавно казавшаяся монолитом западная коалиция разваливается, ещё не вступив в бой. И это во многом результат как выжидательной политики Кремля, так и совершенно идиотских стратегических и тактических ошибок самих американцев. А также блестящих успехов российской дипломатии, которая в полной мере сумела этими ошибками воспользоваться (хотя временами можно было и посильнее дожимать).

К этому всему прилагается ещё и раскол внутри самих США, который через год после избрания Трампа не только не думает затихать, но и становится всё сильнее и маразматичнее (а чем более иррационален конфликт, тем тяжелее его погасить).

Стоит также добавить обращение к русским главного редактора крупнейшего китайского издания «Global Times», в котором он говорит, что России и Китаю нужно принять реальность, в которой с Соединёнными Штатами невозможно договориться. И обращение Си Цзинпина к НОАК, где он призывает китайскую армию быть максимально готовой к отражению иностранной (читай «американской») агрессии.

Так что в вероятном грядущем противостоянии будет не «одинокая Россия против консолидированного Запада», как мечтали в Вашингтоне ещё несколько лет назад. А «слабеющие и раздробленные США против союза Китая, России и Ирана» (а может и Турции, вопрос которой, как говорил Мольтке «три дивизии»).

Хотя самым предпочтительным (и одним из самых вероятных) вариантов является дальнейшее ослабление экономики США, потеря долларом статуса мировой резервной валюты (не за один день, естественно) и скатывание Штатов в гражданскую войну. Сценарий первый будущего США из «Калифорнийской трилогии» Кима Стэнли Робинсона.

Никому ещё не удавалось обмануть циклы гегемонии (описанные Иммануилом Валлерстайном), и у меня нет никаких сомнений, что Вашингтону это тоже не удастся.

P.S. Будет интересно поднять этот текст ещё лет через семь, чтобы убедиться, в какой степени я прав в своих расчетах и прогнозах.

politobzor

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.01.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 41	▼ 0, 21
EUR	69, 07	▼ 0, 19

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Явления погоды																		
Температура, °С	<b>-38</b>	<b>-35</b>	<b>-30</b>	<b>-28</b>	<b>-28</b>	<b>-27</b>	<b>-24</b>	<b>-25</b>	<b>-25</b>	<b>-25</b>	<b>-23</b>	<b>-23</b>	<b>-22</b>	<b>-21</b>	<b>-19</b>	<b>-20</b>	<b>-20</b>	<b>-19</b>
Ощущается как, °С	<b>-49</b>	<b>-50</b>	<b>-46</b>	<b>-44</b>	<b>-44</b>	<b>-43</b>	<b>-38</b>	<b>-39</b>	<b>-41</b>	<b>-40</b>	<b>-38</b>	<b>-38</b>	<b>-36</b>	<b>-34</b>	<b>-32</b>	<b>-34</b>	<b>-35</b>	<b>-33</b>
Давление, мм рт. ст.	<b>786</b>	<b>785</b>	<b>783</b>	<b>782</b>	<b>780</b>	<b>778</b>	<b>778</b>	<b>776</b>	<b>773</b>	<b>770</b>	<b>767</b>	<b>762</b>	759	756	754	752	750	749
Ветер: скорость, м/с	3	6	9	10	10	11	8	9	11	10	10	11	10	9	10	11	12	11
порывы, м/с		9	13	16	14	15	12	13	15	15	14	16	15	13	13	15	16	17
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю